

## 牡丹区社会民生事业稳步发展

本报讯(通讯员 郭玉华)

宋杰 丁其坤)9月26日,在牡丹区李村镇张闫楼村党群服务中心,残疾人网格员李娟正指导村民如何操作手机社保App软件。今年以来,全区已经为177名残疾人提供了就业保障机会,他们在保洁员、扶残助残员、劳动保障员、网格员和新时代文明宣传员等岗位发挥着重要作用。

牡丹区不断加强残障群体的技能培训和服务支持,通过自主创业、鼓励企业吸纳残疾人就业等方式,积极帮助残疾人好就业、就好业。在市中华西路的一家快餐店,肢体三级残疾的朱红正在后厨忙碌着,她通过残疾人专场招聘会找到第一份工作。“现在上半天班,一个月能拿到3000块钱左右的工资,我很满

意。”朱红说。

今年以来,牡丹区强化就业优先导向,上半年实现公益上岗4110人,城镇新增就业5664人,失业人员再就业2161人,就业困难人员再就业593人。该区全年将面向城乡困难群体、大龄人员增设乡村公益岗3500个、城镇公益岗478个,助力群众就业增收。上半年城乡居民人均可支

配收入分别增长4.2%和6.9%。

同时,牡丹区加快推进学校、医院建设,持续提升群众的幸福感和获得感。9月9日,牡丹区第二十一中学教育集团西安路校区(文苑学校小学部)正式由菏泽市第二实验小学管理,学生毕业后进入二十一中教育集团就读。该校区是今年新改扩建的一所九年一贯制学校,是牡丹区教体局直

属学校。

据悉,该区始终坚持教育优先发展战略,普惠入园率达99.54%,小学入学率、巩固率均为100%,初中入学率100%、巩固率98.8%,普高和职高入学率97.5%,教育教学质量一直处于全市领先水平。今年已新改扩建城乡学校6处、公立幼儿园9处,引进和招考教师510名。

## 奖金资助困难儿童



9月24日,全国“人民满意的公务员”奖金捐赠仪式在牡丹区吴店镇举行。菏泽市应急管理局公务员陈亚鹏将2万元“人民满意的公务员”奖金捐赠出来,用于吴店镇宝庙村的困难儿童生活补助和优秀学子教育资金奖励。

通讯员 宋杰 刘婷婷 史琳 摄

## “美丽产业”提质升级



9月26日,游客在牡丹区牡丹街道办事处的古今园景区欣赏松柏。近年来,牡丹街道依托古今园、百花园、牡丹园等丰富的旅游景区资源,着力培育发展旅游产业,形成了以生态旅游、牡丹芍药种苗培育、催花牡丹、芍药鲜切花、牡丹产品研发生产等多业态的“美丽产业”。

通讯员 蒋硕 赵庆军 摄

## 牡丹区上线定点诊所管理系统

本报讯(通讯员 郭玉华)

李作胜 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月23日,牡丹区召开诊所信息化提升工作推进会,安排部署上线定点诊所管理系统,补齐监管最后一块“拼图”。据了解,该区在全市第一家上线定点诊所管理系统,以更好地服务基层群众。

牡丹区医保局不断创新举

措,加大医保基金监管力度。为方便个体诊所进行自我管理,有效提供医保数据,承担法律义务,该局推介上线了定点诊所管理系统,既能节省人力物力,提升信息化水平,又能提高工作效率,保障基金安全,系统运行后,将有效杜绝欺诈骗保等行为。

据悉,近年来,该局始终把

打击欺诈骗保、维护基金安全作为重要工作。今年以来,先后重点检查医院39家、定点药店246家,追回医保基金508万元,暂停医保协议3家,解除协议1家。同时,创新打造“一公里医保服务圈”,建立起27个市、区、医院三级互联互通的可视化医保便民服务站,实现医保业务远程实时办理。

## 穆静获评省“人民满意的公务员”

本报讯(通讯员 郭玉华)

彭小珂 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)9月21日,山东省召开“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会,牡丹区皇镇街道党委书记穆静荣获省“人民满意的公务员”荣誉。

据了解,近年来,穆静荣获山东省妇女儿童工作先进个人、菏泽市干事创业先进个人、“三大攻坚战”先进个人、“双招双引”先进个人、“百优公务员”等多项荣誉称号,记个人三等功1次、嘉奖2次。

“讲政治、顾大局,敢担当、善作为,肯吃苦、能奉献”,是山东公务员队伍的优秀品质,穆静就是其中的优秀代表之一。穆静积极谋划皇镇街道差异化发展之路,着力培育发展牡丹种苗和牡丹芍药鲜切花两大特色产业,目前已发展了牡丹种植基地数万亩,探

索走出了“互联网+牡丹”的电商营销新路。2021年,皇镇街道办事处的牡丹芍药产业销售额突破3.5亿元,种植户人均收入超5万元,带动周边群众2000余人就业。

在区域经济高质量发展中,穆静提出了“三区四轴”城乡融合发展规划,落地建设了济铁物流园、菏泽内陆港等一批省市重点项目,皇镇街道的地方财政收入从2016年的3025万元,增至2021年的6029万元。同时,加快民生事业发展,改建提升14处党群服务中心,15个回迁安置和商住小区拔地而起,打造了8个美丽乡村示范点,修建62公里农村道路,建设了10栋教学楼、4个标准化操场和首个医养一体化示范项目,群众满意度连续五年位居全区前列。

## “四德模范会客厅”传播榜样力量

本报讯(通讯员 郭玉华)

吴先锋 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东)“我听了镇里模范人物的故事后,十分受感动,他们在平常生活中做了好多让村民佩服的事情,今后我要多向他们学习,多为大家做好事,也争当先进……”9月26日,牡丹区都司镇村民刘建国说。

日前,都司镇“四德模范会客厅”再次开始线上直播,邀请在本次疫情防控中涌现出的先进模范代表谈事迹、谈感悟。在访谈开始前,该镇党委书记侯晓丽介绍了全镇的乡风文明建设、四德模范倡树等工作,党委副书记、镇长仇金云为现场模范人物颁发了荣誉红花。

在本次会客厅里,一天检测

核酸上千人的核酸检测员王婷、不分白天黑夜转运接送重点人员的邵超群、每天为20多名志愿者免费做午餐的老党员牟建民、组织辖区商户捐赠抗疫物资的爱心人士从磊等人和网友分享了自己的感悟,鼓励大家奉献爱心,传播正能量。

“将倡树榜样模范和新时代文明实践工作相结合,打造四德模范会客厅,是我们加强精神文明建设的创新举措之一。”侯晓丽介绍,近年来,该镇积极探索乡风文明与经济社会发展的良性互动和齐头并进,通过设立四德模范会客厅,让模范与群众面对面交流、心与心互动,让知模范、敬模范、学模范成为一种常态,加快推动精神文明建设向全面纵深开展。

## 大黄集镇举行食品产业集群发展新闻发布会

本报讯(通讯员 郭玉华)

蒋硕 杜桂霞)9月23日,牡丹区大黄集镇举行食品产业集群发展情况新闻发布会,重点围绕该镇今年上半年的食品产业集群发展情况进行了介绍。

据介绍,大黄集镇立足本地产业优势以商招商,目前已形成木材加工、食品加工两大产业体系。其中,食品产业以天邦粮油、正新食品为双龙头,带动发展了长有面粉、祥瑞食品、鲁王面业、三星面业、华鲁面粉等多家企业,主要进行面粉、挂面、冷冻食品等产品的加工生产。正新食品项目

入选“市重点项目”,全部建成投产后,可为当地村民提供就业岗位800余个,年产值达9亿元。

同时,该镇积极拓展绿色低碳生产链条,着力打造“零碳”生态园区。计划打造食品加工产业园、木材加工产业园在内的生态工业园253公顷,其中食品产业园依托辣椒、小麦、玉米、蔬菜、牛羊等当地特色农牧业资源,重点发展粮油、果蔬、肉食等精深加工,以绿色有机无公害食品、功能性食品为主要发展方向,发展高端食品制造及技术研发。